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A.S.D. GRUPPO PODISTICO GORGONZOLA 88 
CONI-FIDAL FIASP-IVV 

 
 Verbale n° 04/26 del 27.03.2026 

 
 

OGGETTO: riunione del Consiglio Direttivo del mese di aprile. 

Il giorno venerdì 27 marzo 2026, alle ore 21:32 si è tenuta presso la sede ufficiale del GPG88, ubicata presso Largo 
Olimpia - Casa delle associazioni sportive - Gorgonzola, la riunione del Consiglio Direttivo per il mese di aprile. 

Consiglieri presenti (10): Gargantini Pierangelo, Colnaghi Silvana, Maffìa Aurelio, Galbiati Anna, Faccini Marco, 
                                           Schembari Giovanni, Caimi Maurizio, Clavenna Cristian, Alfieri Mario, Vinci Antonio.  
 
Consiglieri assenti (1): Meroni Flavio. 
 
 
Socio onorario: Pirovano Mario 
 

 
Ordine del giorno: 
 

1) Approvazione Verbale n°3/26 del 20.02.2026; 
2) Aggiornamenti su “Co-programmazione”; 
3) Montenegro night; 
4) Smaltimento vecchie tute GPG88; 
5) Raccolta scarpe; 
6) Parco Adda Nord; 
7) Programma corse mese di aprile; 
8) Varie ed eventuali. 

 
 

1) Il Presidente apre l’accolta di questa serata chiedendo agli astanti se ratificano il Verbale n°03/26 
relativamente all’ultima riunione del Consiglio Direttivo; l’assenso è unanime da parte di tutti i presenti. 

 
2) Il Presidente, in modo compendioso, fa un resoconto relativamente alla seconda riunione sulla “Co-

programmazione” tenutasi recentemente in Comune, con vice-sindaco e le altre Associazioni gorgonzolesi,  e 
in cui parteciparono lui e il consigliere Schembari Giovanni. 

 
Rende edotti i presenti in merito al lavoro svolto, il quale si è differenziato rispetto alla prima riunione, ed 
informa su quali saranno gli sviluppi futuri.  
Nella prima riunione del 14 febbraio le Associazioni sono state suddivise in “tavoli di lavoro” sul territorio di 
Gorgonzola (peculiarità, luoghi di interesse storico e non, da scoprire o da rivalutare), mentre nella seconda del 
28 febbraio i “tavoli” hanno riguarda la “lettura” del territorio con le sue criticità e necessità, con una serie di 
richieste stilate dalle Associazioni. In particolare, il GPG88 ha esposto la mancanza di luoghi pubblici 
attrezzati e coperti ove poter svolgere manifestazioni di qualsiasi tipo, necessità questa che, nella votazione 
successiva è risultata la seconda più votata di tutte. 
Il Presidente fa comunque presente che, trattandosi di questioni burocratiche che vedono l’interesse del 
Comune di Gorgonzola e di altri enti, il tutto si dilungherà un poco nei mesi a venire; si rimane comunque in 
attesa la successiva riunione della seconda fase (di “Co-progettazione”) con i relativi aggiornamenti. 

 
3) Il terzo punto della serata vede il Consiglio Direttivo discettare relativamente alla gita in montagna (sul 

Resegone) che si fa annualmente nell’anniversario della scomparsa del caro Stefano Licata (dove il GPG88 ha 
apposto una sua targa-ricordo) e che da noi è chiamata Montenegro night; il Presidente aggiorna i presenti 
relativamente alle ultime novità e su come sarà strutturata l’escursione in questo 2026. 

 
Il pocanzi citato fa presente che l’escursione in montagna sarà fruibile in tre soluzioni differenti per permettere 
ai partecipanti di approcciarsi come più gli si aggrada, anche se tutte avranno il medesimo punto di partenza il 
quale sarà presso Versasio dove vi è la funivia che permette di salire ai Piani d’Ernia a 1 375 m.  
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La prima opzione vede la salita ai Piani d’Ernia facendo uso della funivia e successivamente, con una piccola 
camminata avente una leggera pendenza, i partecipanti si sposteranno presso un rifugio li vicino dove 
rimarranno in attesa dell’arrivo degli altri aderenti.  
 
La seconda opzione vede sempre la salita in quota con la funivia e da lì, usufruendo di un sentiero lungo ma 
non impegnativo, la salita fino alla cresta Giumenta per andare a commemorare la targa da noi applicata anni 
addietro in ricordo del nostro amico Stefano. Al termine della cammina anche questo gruppo si ricongiungerà 
con gli altri membri al rifugio precedentemente citato.  
 
La terza opzione, la più impegnativa, prevede la salita fino ai piani d’Ernia a piedi e da lì, assieme ai 
partecipanti della seconda opzione, il prosieguo dell’escursione fino alla cresta Giumenta. 
 
Al termine dell’escursione alla cresta Giumenta, tutti quanti si ritroveranno presso il rifugio nelle vicinanze 
della funivia, dove si mangerà e si trascorrerà il resto della giornata fino a circa le 18:00. 
 
A fine giornata chi vorrà potrà discendere a valle facendo uso della funivia, mentre gli altri scenderanno a valle 
con una bella camminata tra i boschi facendo uso delle pile frontali. 

 
4) L’argomento trattato all’interno di questo punto è relativo alle vecchie tute del gruppo ormai in disuso e ancora 

presenti nei nostri magazzini. Recentemente il Presidente ha fatto un inventario del materiale presente è chiede 
ai Consiglieri come procedere per la loro gestione. Fa notare che vi sono ancora alcune tute vecchie che 
presentano dei difetti di fabbricazione o sono spaiate per vari motivi. Dopo un veloce consulto tra i presenti, di 
comune accordo, si decide di darle in beneficienza alla Fondazione CUMSE di Inzago la quale provvederà a 
renderle fruibili alle persone bisognose.  

 
Per quanto riguarda invece le tute rimanenti, in buono stato e ancora impacchettate, dopo una veloce 
disquisizione da parte di tutti i presenti, si è pensato di proporle ai soci ad un prezzo vantaggioso, se poi ci 
saranno delle rimanenze, queste ultime verranno tenute e messe in lotteria per il nostro rinfresco di fine anno; 
in questo modo libereremo spazio nel magazzino visto l’arrivo di nuovi capi di vestiario societario necessario 
per i nuovi soci iscritti. 
 

5) Il Presidente informa i presenti in merito alla raccolta scarpe ed indumenti usati organizzata dal nostro socio 
Casagrande Gabriele. La raccolta si terrà il giorno 6 Aprile presso la manifestazione podistica Inzaghissima. 
La raccolta verrà effettuata presso il ritrovo della manifestazione e sarà attiva dalle ore 8,00 alle ore 11,00. 
Tutto il materiale raccolto verrà portato e donato sempre alla Fondazione CUMSE.  

 
6) In merito all’attante “Il Parco corre con te”, il Presidente informa di aver ricevuto una e-mail dagli 

organizzatori riguardanti delle modifiche apportate visto il grande interesse dell’iniziativa, ma soprattutto per 
valorizzare il parco stesso e far sì che altre persone, anche al di fuori del mondo delle corse, abbiano modo di 
scoprirlo ed apprezzarlo. 
 
In origine bisognava partecipare ad 8 manifestazioni per poter avere un riconoscimento (1kg di miele 
dell’Adda) alla fine dell’anno però, visto il grande interesse dimostrato da parte dei corridori e il fatto che due 
di queste 10 corse si erano già svolte, gli organizzatori hanno ben pensato di modificare il regolamento 
permettendo a chi vi parteciperà, di raccogliere anche solo 4 timbri ed arrivare così ad avere un 
riconoscimento; a compimento di questo traguardo intermedio il partecipante potrà decidere se partecipare ad 
una delle iniziative speciali organizzate dal parco oppure ricevere un piccolo omaggio a fine anno.  
 
A termine della sua esposizione agli astanti il Presidente informa su come procedere per partecipare e fornisce 
tutti i dati necessari invitando i presenti a diffondere le info relativamente a questa iniziativa. 

 
7) Per quel che concerne la stesura del Programma Corse per il mese entrante, il Consiglio Direttivo vaglia quali 

corse inserire facendo riferimento a quelle disponibili nel mese di aprile e ricevute tramite e-mail qualche 
giorno addietro da parte del Presidente. Come costumanza si valutano le corse in base a dei precisi canoni che 
sono: vicinanza alla città di Gorgonzola, bellezza, organizzazione e richieste da parte dei nostri soci; per tale 
motivo si opta ad inserire quelle più interessanti cercando di non dividere il nostro gruppo.  
 
Per le date del 25 Aprile (sabato) e 1° Maggio (venerdì) vengono accluse nel programma delle corse che 
saranno libere, non vi sarà la rilevazione dei tempi e dei chilometri.  
 
Il 26 aprile, oltre alla corsa che si terrà a Robbiano di Giussano (LC), viene inserita in programma la Sarnico-
Lovere come “Spedizione di gruppo”. 
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Il 3 maggio vengono messe in programma le corse di Bellusco (MB) e la Stramilano (classica e molto richiesta 
dai nostri soci). 
 

8) Per le Varie ed Eventuali il Presidente espone ai presenti due profferte già da tempo vagliate e discusse tra i 
Consiglieri. 

 
La prima è una sua proposta personale dove il Presidente chiede il permesso di pubblicare sul sito del GPG88 
gli album fotografici e le tracce “Relive” dei percorsi delle sue escursioni in montagna con il figlio Walter; 
l’idea è quella di renderle fruibili a più persone e far si che anche altri abbiano modo di scoprire la montagna e, 
eventualmente, decidere di organizzarsi facendo delle escursioni belle ed interessanti seguendo i dati presenti 
sul nostro sito. 
 
La seconda proposta è relativamente al nostro socio Tiziano Dossena il quale, pur avendo delle disabilità 
fisiche, quando gli è possibile viene sempre portato alle corse e rimane a fare compagnia alla nostra 
Responsabile corse. L’idea sarebbe quello di coinvolgerlo maggiormente facendolo sentire parte del gruppo, 
offrendogli la quota di partecipazione ed includendolo nella classifica come “Assistente” con il relativo 
punteggio. Le proposte del Presidente vengono approvate all’unanimità.  
 
Ultima ma non meno importante, il Presidente informa gli astanti che sono arrivate le 15 magliette della 
Mizuno da noi ordinate come rabbocco del vestiario; chiede ai presenti come gestire il loro prezzo dato che dal 
momento dell’ordine il loro costo è lievitato leggermente; dopo un veloce consulto tra i Consiglieri si decide di 
metterle in vendita a euro 15,00 cadauna.   
 
 

 
Al termine dell’assise, non essendoci altri attanti da dissertare, il Presidente chiude ufficialmente l’accolta alle ore 22.05 
ringraziando tutti i presenti per l’attiva partecipazione. 

 
 
 
 
A.S.D. Gruppo Podistico Gorgonzola 88 

 

                                                       Il segretario Aurelio Maffìa …......…......………..……….…......……... 

                                                       Il presidente Pierangelo Gargantini .....………...………..……............. 
 
 
 
 

 
 

 


